



Перед судом предстанет бывший глава муниципального образования «Гагаринский район» по обвинению в превышении должностных полномочий и фальсификации доказательств по гражданскому делу



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего чиновника. Он обвиняется в 4 эпизодах превышения должностных полномочий (ч. 2 ст. 286 УК РФ) и фальсификации доказательств по гражданскому делу (ч. 1 ст. 303 УК РФ).

По версии следствия, в 2017-2018 гг. глава муниципального образования, угрожая увольнением, дал указание своим подчиненным обеспечить победу конкретной коммерческой организацией – ООО «Алгоритм», интересы которой он лоббировал, в открытом конкурсе на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по разработке проектно-



сметной документации на реконструкцию блока механической очистки, капитальный ремонт сооружений биологической очистки на городских очистных сооружениях в городе Гагарин.

После завершения конкурса одна из организаций, принимавшая в нем участие, обратилась в Арбитражный суд для обжалования результатов и принятия обеспечительных мер в виде приостановления заключения контракта с признанным победителем ООО «Алгоритм». Обвиняемый, понимая, что данные требования истца наверняка будут удовлетворены судом ввиду их обоснованности, дал указание своему подчиненному незамедлительно заключить указанный контракт с ООО «Алгоритм». После этого по указанию главы муниципального образования для предоставления в суд были сфальсифицированы акт о приемке выполненных работ, в соответствии с которым организацией-победителем работы выполнены на 84%, а также счет на оплату данных работ.

В результате незаконных действий главы района бюджету муниципального образования был причинен материальный ущерб в размере 250 тыс. рублей (разница между ценой контракта, предложенной ООО «Алгоритм», и ценой контракта, предложенной другим участником конкурса), а также грубо нарушены требования законодательства о государственных закупках, что в итоге привело к существенному нарушению прав и интересов организаций, охраняемых законом интересов общества и подрыве авторитета муниципальных органов власти.

Кроме того, в 2018-2019 гг. глава муниципального образования, угрожая увольнением, дал заведомо незаконное указание своим подчиненным сотрудникам о принятии мер по недопущению участия в торгах на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по благоустройству парка им. Солнцева в городе Гагарин каких-либо иных участников, кроме ООО «Спецпроект-Регион». В результате противоправных действий чиновника указанный контракт был заключен с данным обществом, что повлекло существенное нарушение прав и законных интересов неопределенного числа граждан и организаций.

В 2019-2020 гг. обвиняемый путем дачи незаконных указаний подчиненным сотрудникам обеспечил участие в аукционе по благоустройству дворовых территорий по пер. Пионерский и ул. Строителей в городе Гагарин и в аукционе по благоустройству общественной территории «Сквер, расположенный вдоль ул. 26 Бакинских комиссаров, от ул. Ленинградская набережная до медицинского центра» в городе Гагарин ранее знакомых ему представителей фирм-подрядчиков, которые в нарушение федерального законодательства в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд еще до проведения аукционов подготовили сметные расчеты по указанным объектам. В результате противоправных действий главы района указанные муниципальные контракты были заключены с организациями, интересы которых он лоббировал, что повлекло существенное нарушение прав и законных интересов неопределенного числа граждан и организаций.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Смоленской области

утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

19 Августа 2022

Адрес страницы: <https://smolensk.sledcom.ru/news/item/1716281>